

и сбалансированности бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Третий раздел посвящен вопросам формирования и использования внебюджетных фондов как формы организации государственных и муниципальных финансов. Рассмотрена специфика функционирования действующих внебюджетных фондов в Российской Федерации и их роль в организации социального обеспечения граждан.

В четвертом разделе рассмотрены вопросы осуществления государственных и муниципальных заимствований, формирования государственного и муниципального долга и долговых активов органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Учебное пособие опирается как на существующие теоретические разработки ведущих ученых в сфере государственных и муниципальных финансов, так и на обобщение позиций отдельных авторов в периодических изданиях с отражением современного состояния государственных и муниципальных финансов.

В учебном пособии всесторонне рассмотрены вопросы организации государственных и муниципальных финансов, как в историческом, так и теоретическом и практическом аспектах с обобщением проблем и направлений дальнейшего развития.

Основу для изложения практических вопросов организации государственных и муниципальных финансов составили правовые и нормативные акты органов государственной власти в действующей редакции на момент издания пособия. Приведенные в приложениях статистические материалы позволяют проанализировать и оценить современное состояние финансов государства.

Материалы всех разделов изложены достаточно подробно и обстоятельно. Наличие статистических материалов дает возможность использовать различные методы анализа конкретных ситуаций и проведения дискуссий о путях дальнейшего развития государственных и муниципальных финансов.

Учебное пособие предназначено для обучения по основной образовательной программе бакалавриата по направлению подготовки 080100.62 «Экономика», профиль «Финансы и кредит».

### **РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ (учебно-методическое пособие)**

Ишмуратов М.М., Ларцева С.А.

*ГБОУ ВПО «Башкирская академия государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан», Уфа, e-mail: imm40@yandex.ru*

Учебно-методическое пособие предназначено для изучения одной из специальных дисциплин экономического профиля в системе

подготовки бакалавров всех форм обучения. Содержит изложение теоретических основ региональной экономики как науки; основных закономерностей и проблем развития экономики современных субъектов Российской Федерации и федеральных округов. Представлена территориальная структура производства товаров и услуг, параметры инвестиционной деятельности по субъектам федерации; проанализированы структура доходов бюджетов регионов и их населения; состояние региональных рынков труда. В пособии рассмотрены вопросы экономического регулирования развития регионов со стороны федеральных органов и органов власти субъектов Федерации. Значительное внимание уделено состоянию и закономерностям развития Республики Башкортостан, одного из субъектов Российской Федерации.

В состав учебно-методического пособия входят: программа курса, вопросы лекционных и семинарских занятий, лекционный материал, экзаменационные вопросы и темы курсовых работ, словарь основных терминов, список литературы.

### **ОРГАНИЗАЦИЯ И ЭКОНОМИКА КУРОРТНОГО ДЕЛА (монография)**

Лимонов В.И.

*Москва, e-mail: vlimonoff@mail.ru*

Сегодня невозможно представить себе систему охраны здоровья без санаторно-курортного лечения. Практически нет таких заболеваний, которые нельзя лечить на курортах. Отечественный и мировой опыт применения на курортах природных лечебных ресурсов свидетельствует о высокой медицинской и экономической эффективности лечения, профилактики и реабилитации больных многими заболеваниями.

Социально-экономические преобразования в России, произошедшие в конце XX столетия принципиально изменили условия функционирования санаторно-курортной сферы и привели к существенным негативным последствиям социально-экономического характера. В условиях, когда, с одной стороны, идут процессы сокращения бюджетного финансирования, приватизации санаторно-курортных организаций, «сброса» промышленными предприятиями своей социальной сферы, минимизации роли профсоюзов в организации оздоровления населения и т.п., а, с другой, низкий платежеспособный уровень населения и, как следствие, ограниченный доступ к санаторно-курортному лечению основной части населения, указанное противоречие имеет только однонаправленную тенденцию – к обострению.

Основная часть представленных в монографии материалов освещает актуальные вопросы организации, управления и экономики курорт-